
КОНТРОЛЬНЫЕ  РАБОТЫ  ПО  АЛГЕБРЕ И
НАЧАЛАМ АНАЛИЗА 10 кл.

КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА № 1 (ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ  Ф-ИЯ)
Вариант № 1                                            Вариант № 2

1)  Решить  уравнения.
а)  813х = 1/3                                          
б)  5х – 14 5 х – 1 + 3 5 х + 1 = 66            
в)  72х + 1 –  8 7 х + 1 = 0                        

а)  (1/125)4х = 5
б)  2 3 х + 1 –  6 3 х – 1 – 3х = 9
в)  112х + 1 –  12 11 х + 1 = 0

2)  Решить  неравенства.
а)  (1/5)2х + 1   1                                    
б)  9х + 3х – 12 > 0                                 

а)  71 – 3х   1
б)  25х –  2 5 х – 15 < 0

3)  Решить  графически  уравнение.
2х = 2х + 3  или  3232  xх            (1/2)х = – 2х + 3  или

  32221  xх

4)  Решить  систему уравнений.
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5)    Решить  уравнения  и  неравенства. (Дополнительное  задание)
а)  9х + 1 – 3 3 х + 3 –  27 3 х – 2 + 27 = 0
б)  (0,1)х + 1 + (0,01)х = 0,02                            
в)  4 9 х + 12х – 3 16 х = 0   
г)  4 29 х + 1 + 2 = 9 2 29 х                                   

д)  0,4х – 2,5х + 1 > 1,5 
е)  5х – 4 < 25 х

ж)  3 1х  < 9 х

з)  01434 232   хх

6)  Решить  системы уравнений.










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КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  № 2 (ЛОГАРИФМИЧЕСКАЯ
ФУНКЦИЯ)

Вариант № 1                                                 Вариант № 2
1)  Вычислить.

2)  При  каких
значениях  х  существует  логарифм.

а) log 5 (3 – 2х – х2); б*)  log
12

23

5 


 х

х

х
  а) log

х

х




2

62

3
; б*)  log

12

23

5 


 х

х

х
            

ООФ:     4log

1

3lg

78
);32lg

2

34
)

2
2

2
2

2










xx

хх
гx

х

хх
в     

3)  Решить  уравнения.
а)  log 3 ( 4х – 3 ) = 4                             
б)  49х – 7х + 1 – 8 = 0                               
в)   log 2х 81 + log х 4 = 2                       

а)  log 2 ( 3х – 4 ) = 6
б)  9х – 3х + 1 – 28 = 0
в)  3 log 2х 16 + log 3 х 5 = 3

а)  9log2 1515   

б)
225log5,03log5log2 515151      

в*)  49log 27 + log 2
7 - 1/ 2 log 6449    

а)  4lg210 

б)

24log6log28log
3

1
313131 

в*) 49log 27 + log 2
7 - 1/ 2 log

6449
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4)    Решить  уравнения. ( Дополнительное  задание)
а)  (4/9) 12  хх  = (2,25) 1 хх  

б)  4х – 1 – (1/4)2 – х + (1/16) 2

3 х
= 208        

в)  5lg x – 3lg x = 5,(3) 3 0,5 lg x 5 0,5(lg x – 2)

г)  2 log 2
9 x =  112loglog 33  xx  

д)  ( 2 (2 3х ) х2

1
) х1

2
= 4 

е)  (0,81)х – 1 – (0,9)2х – 3 + (0,01)х – 1,5 – 9 (0,1)2х – 2 = 0

ж)  2х + 2 + 8х = 5 4 х

КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  № 3 (ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ  И
ЛОГАРИФМИЧЕСКАЯ  ФУНКЦИИ)

Вариант № 1                                            Вариант № 2
1)  Решить  уравнения.

а)  log1/2(2х – 1) + log1/ 2(х + 3) = – 2    
б)  хlog 42 х  = 32                                   

а)  log2(х – 3) + log2(2х + 1) = 2
б)  хlog 23 х  = 27

2)  Решить  неравенства.
а)  log0,5(3х – 2) <  – 1                           
б)  log3x + log3(x – 2)   1                    

а)  log2(2x + 3) > 2
б)  log1/6(х – 5) + log1/6х   – 1

3)  Решить  графически  уравнение.
log1/2х =  – х2 + 6х – 5                          log2x = x2 – 5x + 4

4)  Решить  систему уравнений.

   

   


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
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
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;
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3
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2
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



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
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
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;

104

3log

2
22

2
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2

22
3

2 yxyx

yx yx
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5)    Решить  уравнения. ( Дополнительное  задание )
а)  2 log4(4 – x) = 4 – log2(– 2 – x)         в)  log2(2x – 5) – log 2(2x – 2) = 2 – x 

б)  2 log2 1

7




х

х
 + log2 1

1




х

х
 = 1                 г)  log3x 3 + log2x 2 = 2 2lg

6lg
 + 1

Вариант № 3*                                        Вариант № 4*( 2 ч. ) 
1)  Решить  уравнения.

0,5 log 2 – x(x2 + x – 6)2 = 2 0,5 log 1 – x(x2 + 3x – 4)2 = 1
2)  Решить  неравенства.

а)  
 

  0
4log

8log

2

5,0 



x

x

б)  х3 > 215 log 322  3  log 3
х                

в)  х2 2 х – 2х + 1 < 3x 2 – 6                    

а)  
 
  0
10log

6log

2,0

5 



x

x

б)  3 15 х –  3 5 х + 1 –  25 3 х + 125 < 0

в)  log 
2х (3 – 2x) > 1

3)  Решить  графически  уравнение.
  4422log 2

2  xxx   4422log 2
21  xxx   

4)  Найти  наибольшее  (2 в. – наименьшее) значение  функции.
у =   243 xxtg                                        у = 7х 2 + 2х

5)  При  всех  положительных  значениях  параметра  р  решить  нерав-во.
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   xpx pр   4loglog 2121      xpx pр   8loglog 22

Вариант № 5*                                           Вариант № 6*( 2 ч. ) 
1)  Решить  уравнения.

а)  (1/3)х – 1 + 361/log 62  = 9 – х                   
б)  2 log3(x – 5) – 2 = log3(3x – 5)          
в)  16 4 х – 4 122 х  = 0                          

а)  (1/4)х = 23 – х + 251/log 53

б)  2 log2(x – 4) – log2(2x – 3) = 2
в)  3 5х  –  27 3 х = 0

2)  Решить  неравенства.
а)  logx/4(х2 – 10х + 25)   0                    
б)  log xlog2(4x – 20) < 1                          
в)    13logloglog 2

5,0
2

5,05  xx

а)  logx/5(х2 – 8х + 16)   0
б)  log xlog3(6 – 9x) > 1
в)    22logloglog 2

5,0
2

5,02  xx

3)  Решить  графически  уравнение.
x2log = – х2 + 6х – 5                            x21log  = x2 – 5x + 4

4)  Сколько  корней  в  зависимости  от  параметра  р  имеет  уравнение?
4х + 2р 10 х – (36 – р2) 25 х = 0             9х – 2р 12 х + (р2 – 49) 16 х = 0

Вариант № 7*                                         Вариант № 8* ( 2 ч. ) 
1)  Решить  уравнения.

а) 12

6 x 3 х – 5 2 х – 5 = 1                         

б)  3 28
16

1 x = 32х + 1                                                            

в)  2

42

4

16

3

4

79 х

хх





г)  10lg5,1lg2 3

 xxх

д)  log7(x + 2) = 6 – x                              

а) xx 22

8  2 х – 4 4 х – 4 = 1

б)  22 927
9

1   xx

в)  2

6

2

3 2

811 


 х

ххх

г)   3lg2 10
2

xx x 
д)  3х = 10 – log2x

2)  Решить  неравенства.
а)  log3(2 – 3 – x) < x + 1 – log34              

б)  log 
23 х (4x + 7) > 0                          

в)  (1 – (1/12)х + 2) log 9/5(3x + 8)   0    

а)  log3 2

4




х

х
 –  log3 15

114




х

х
 < 1

б)  log  х
х

х 26
65

1 

  < 0

в) ((11/10)х – 5 – 1) log 3/8(7x + 2)   0 
3) Решить  графически  систему  уравнений.













y
x

x

xy

6
3

9

log1
2

2

    







3

3log
2

2

xy

xy

4)  Найти  ООФ.

а)  y =  252х  log7(42 + x – x2)          

б)    3lg
2lg

67
2

2



 x

x

xx
y

а)  y = lg(1 – log 1/2(х + 5))

б)   1log

34

2

1
log

2

4 2

3 


x

хx
xy

5)  При  всех  значениях  параметра  р  решить  неравенство.
logx(x2 + р2 + 3) > 2                                 logx(x2 + р2 + 4) < 2
6) При каком значении параметра р области определения функций

   32log3  xxf p   и   
px

xg
223

1


   совпадают?

7)Решить уравнения       15743);0loglog7) 15log
6

2
6

3   pxxбxxpа px
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КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  № 4 (ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИЕ
ФУНКЦИИ)

Вариант № 1                                                 Вариант № 2
1)  Дана  функция:    у = sin x                              y = cos x
а)  Построить  график  функции  на  отрезке  [0;  ]
б)  Используя  график  функции, указать  значения  х, при  которых  функция

 равна  0                                                        равна  0
 принимает  положительные                    принимает  отрицательные

значения                                                       значения      
 возрастает                                                 убывает 

2)  Найти все решения уравнения и неравенства, принадлежащие 

промежутку (– п; п).    3;
3

3  ctgxtgx           3;
3

3  tgxctgx

3)  Упростить  выражение

   
   

xxx

xx
в

xx

xx
б

xx

xx
а

22 cossinsin

2sincos2
)

23cos2cos

2cossin
)

cossin

cossin21
)











    

   

xxx

xx
в

xxtg

xx
б

xx

xx
а

22 cossincos

sin22sin
)

2sin

sin2cos
)

cossin21

sincos
)













и  найти  все  значения  х, при  которых  выражение  принимает  значение, 
равное  0                                                             равное  2
4)  Найти множество значений функции:  y = 2sinx + 3;  y = 2 – 3cos2x

5)  Решить  уравнения.
а)  sin 2x + 2 cos x = 0  
б) cos 4x + sin22x = 0                              

в*)  1 – cos x – sin x/2 = 0  
г*)  1 + cos 2x + cos x = 0                      

6)    Упростить  выражение. (Дополнительное  задание)

а)  
   

   2cos2

2cos2
22

22







xxctg

xxctg

б)  sin x   sin (x – y) –  sin2 (у/2 – х)   
в)  cos п/7 cos 4п/7 cos 5п/7
г)  356852151675sin1405cos845cos575sin 2tgtgtg

д)  Найти  sin6x + cos6x, если  sinx + cosx = m
е)  Найти  cos8x –  sin8x, если  cos 2x = m

ж)  


 250sin3

1

290cos

1
                                                                                              

з)   12cos48cos24cos84cos

и)  Докажите, что  7cos25sin11sin61sin47sin

к) Какое из чисел является наименьшим? cos1;cos1,5;cos(– 1,2);cos(– 0,5);cos2

7)  Найти  ООФ: 
x

xx
y

x

xx
y

cos

532
;

sin

423 4 

8)  При  каких  значениях  параметра  р уравнение   sin (x + 5) –  sin (x –  5) =  
= 4 –  р  имеет  корень  в  интервале (п; 3п/2)
Вариант № 3*                                                 Вариант № 4*( 2 ч. ) 

1)  Дана  функция xyxy cos;sin 
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а)  Построить  график  функции  
б)  По  гр.  ф-ии, указать  значения  х на  отp-ке  [0;  ], при  кот.  функция

 равна  0                                                        равна  0
 принимает  положительные                    принимает  отрицательные

значения                                                       значения      
 возрастает                                                 убывает 

2)  Построить  график  функции.
   

   xxtg

xx
xtgy







sin2

2coscos
1

2
2                       

   
 xctg

xtgx
xctgy





 2sin

1 2

3)  Найти все решения уравнения и неравенства, принадлежащие 

промежутку (– п; п).         1
4

;1
4

 
xtgxtg           

4)  Найти.
a)  sin  , если tg 2  = – 4/3 ,   0 <   < п/2  
б)  sin 3x , если  cos (4п/9 – x/2) = cos (п/6 + x/2)

в)  


2cos52sin4

2cos32sin2




, если tg  = 3

a)  sin  , если ctg 2  = – 2,4 ,  0 <   < п/2
б)  sin 8x , если  cos (п/4 – x) + cos (п/6 + x) = – 2 cos (5п/24)

в)  


2sin2cos5

2cos42sin3




, если tg  = 3

5)  Решить  уравнение.
sin2x + cos2x = tgx ctgx                                        1 – cos x = 2 sin2x/2
6)  Найти МЗФ:  xyxyxxy cos21;3sin910;42cos2sin3 2 

7)  Упростить  выражение
     222 sin3sin3sin) а                32cos32coscos) 222а

         cos11cos) tgtgtgtgб

         cos11cos) ctgctgctgctgб

xx
x

xxв 2cos22sin246
2

98
sincossin285) 2 


15

4
cos4

15

4
sin347

15

4
cos4

15

4
sin347) 22 в

8)  Решить  систему.













2
1

23
12cos

x

x
x

                                                  









125,0
325

02

x

x
xctg

9)  Найти  значения  параметра  p , принадлежащие  отрезку  [0; п/2],  при  
которых  уравнение  ( sin p – 1/2) sin x = 10p ( sin p – 1/2 )    имеет  решения.
9)  При  каких  значениях  параметра  p  уравнение  не  имеет  решений?

     3
2sincos2cossin 

p

pxpx

КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  № 5 ( ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИЕ
УРАВНЕНИЯ )

Вариант № 1                                            Вариант № 2
1)  Решить  уравнения.
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а)  2 sin x + 1 = 0                                    
б)  4cos (3x – п/4) = 8                       
в)  3 tg 2x/3 – 1 = 0                              
г)  ctg( x + п/6) = – 13
д)  2 sin2 x – 9 cos x + 3 = 0 
е)  (1 + cos 2x) (tg x –  3 ) = 0              
ж) (1 + 2 cos(x + п/4))(ctg x – 3 ) = 
0
з)  4sinxcosx = 3  

и)  1
521

25 



xtgxtg

xtgxtg
                              

к)  
2

1

7
9sin 





  

x   

л)  0
cos

sin3sin 
x

xx
                                   

а)  2 cos x + 1 = 0
б)  8 sin (2x + п/6) + 6  = 0
в)  tg 3x/4 = – 1
г)  ctg( x – п/3) – 2 = 0
д)  4 cos2 x – 12 sin x + 3 = 0
е)  (sin x/2 – 1) (ctg x + 3 ) = 0
ж) (1 + 2 cos(x + п/4))(ctg x – 3 ) = 
0
з)  4sinxcosx = – 1

и)  
3

1

21

2 



tgxxtg

xtgtgx

к)  2

1

14
3cos 





  

x

л)  0
sin

cos3cos 
x

xx

2)  Изобразить  схематически  график  функции.
xyxy 5,0sin;2cos)1             xyxy 5,0sin;2cos)2 

1)3  ctgxtgxxy      
3)  Дано  sinx + cosx = p  ( 2 в.  : sinx –  cosx = p ). Найти  sin2x  и  наибольшее
(2 в. – наименьшее)  значение  р.

4)    Вычислить  без  помощи  таблиц  и  калькулятора. ( Дополнительное
задание)

а)  tg 570  + cos 210 ;  б)  sin 15 ;  в)  cos 5,67 ;  г)  tg 75                                   

д)  cos2 73  +  cos2 47  + cos 73 cos 47 ;  е)  cos 
21

22
п –  cos 

7

9
п + cos 

21

50
п

КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  № 6 (ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИЕ
УРАВНЕНИЯ  И  НЕРАВЕНСТВА)

Вариант № 1                                              Вариант № 2
1)  Решить  уравнения.

а)  2 sin x + 5 cos x = 0                           
б)  2 sin2x + 3 sinx cosx – 3 cos2x = 1     
в)  sin 2x + cos2x = 1   
г)  sin x = cos 3x  
д)  cos 5x + cos 3x + cos x = 0                

а)  3 sin x – 7 cos x = 0
б)  4 sin2x + sinx cosx – cos2x = 1
в)  sin 2x + sin2x = 1
г)  cos x = sin 3x
д)  sin 5x + sin 3x – sin 4x = 0

2) Решить  неравенства.
а)  cos x 23                                      
б)  tg x > 3                                            
в)  2 cos2x + sin x – 1 < 0                        

а)  sin x 23

б)  tg x < 3

в)  2 sin2x – 5 cosx + 1 > 0
3)  Решить  системы уравнений.








3sincos2

cossin
2 xy

yx
 








2cossin

sincos
2 xy

yx

4)    Решить  уравнения  и  неравенства. (Дополнительное  задание )
а)  sin x –  3 cos x = 1                                
б)  3 + 2 sin 2x = tg x + ctg x                       

в)  3 (log2sin x)2 + log2(1 – cos 2x) = 2       

г)  sin 2x + 2 sin x > 0
д)  3 tg2 x – 4 tg x + 3  > 0
е)  lg log cosx(7 – x)   0
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5)  Найти все значения  р, при которых  число  х = 2  является  корнем  ур-ия.

08
4

11
cos3 2 





  pxхр


  0311

4

11
sin3 2 





  pxxхр



Вариант № 3*                                           Вариант № 4*( 2 ч. ) 
1)  Решить  уравнения.

а)  sin2 x + sin2 2x = sin2 3x + sin2 4x    
б)  3 sin3x cos3x + 2 sin4x sin(п + x)   
= 3 sin5x cosx
в)  xx 2cos22cos5,22                   

г)  cos (2 sin x) = 
2

3                            

д)  sin5x – sin4x cosx = 2sin3x cos2x      
е)    25,1coscos  xxx                         

а)  1 – sin4 x – 
3

2
1 cos4 x = 0

б)  6 sin2x sin6x = 10 cos8x cos(п –  x) +
3 cos22x – 3 sin22x

в) xx 2cos
3

1
15,1cos2 2   

г)  sin (2 cos x) = 
2

3

д)  3sin(x – п/4) = 2сos(x + п/3)
е)    22coscos  xxх

2)  Решить  системы уравнений.





















0
7

2
coscos

01
)

3

11
1sinsin

)

yx

ctgyctgx
б

yx

yx
а 





















0
16

5
cossin

01
)

3

7
1coscos

)

yx

ctgytgx
б

xy

yx
а 

3)  Решить  неравенства.

а)  2 (sin 2x – cos x) + 2 sin x > 1   

x  ;0                                                  
б)      21133  tgxtgx    0              
в)  2 cos2 (п/4 + x) – 3sin x cos x < 0    
г)  2 cos 2x – 9 sin x – 4   0                
д)  1343cos18 x  

е) 3

1

3

1
sinsin  xx                          

а)  2 (sin 2x + sin x) – 2 cos x < 1       

x  ;0                                                      
б)     2113  tgxtgx > 0                         
в) 2sin2x + 5sin(п/4 + x)сos(п/4 + x)   0
г)  5 cos 2x + 22cos x + 9 < 0
д)  722sin10 x

е)  4

1

4

1
coscos  xx

4)  При  всех  значениях  параметра  р  решить.

а) 02
cos

2

sincossin


 xx

p

xx

р
                     б)  

2

1
cos 4x – 4 cos4 x = р

5)  При  каких  значениях  параметра  р  уравнение    tg (п/4 + х) + tg (п/4 – х)  
= 2р   имеет  решения?
6)  При  каких  значениях  параметра  р  уравнение

p
x

xctgxxctgx 




  4

sin

5
2sin2sin 22  не  имеет  корней?                                      
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